

ПЕРШИЙ В УКРАЇНІ

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВО-ВИРОБНИЧИЙ КОМПЛЕКС –

«ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ НАУКОВО-НАВЧАЛЬНИЙ КОНСОРЦІУМ»

Як уже повідомлялось, 27 серпня 2013 р. у Вінницькому національному аграрному університеті за участю уповноважених Інституту біоенергетичних культур і цукрових буряків НААН відбулися збори засновників першого в Україні навчально-науково-виробничого комплексу «Всеукраїнський науково-навчальний консорціум», на яких розглянуто засновницькі документи про створення Консорціуму.

- До цих зборів ми з Миколою Володимировичем Роїком готувалися понад два роки, - сказав у своєму виступі Президент Вінницького НАУ Г. М. Калетнік. - Обговорюючи ситуацію в освіті, аграрній науці, політиці, намагались відпрацювати таку формулу інтеграції науки, освіти та виробництва, яка б допомогла освітнім аграрним закладам і статус свій зберегти, і об'єднати свої зусилля для ще більш ефективної підготовки конкурентоспроможних кадрів для аграрного сектору економіки. То був непростий, тернистий шлях, в результаті якого й народився цей проект. Створення консорціуму - єдиний на сьогодні шлях, який дозволить максимально ефективно консолідувати і продуктивно використати потенціал науки, освіти і виробництва, сприяючи переходу аграрної галузі на інноваційну модель розвитку.

За словами Г. М. Калетніка, одним із основних завдань Консорціуму є виховання конкурентоспроможного молодого фахівця, який цінуватиметься на ринку праці. Для цього спільними зусиллями буде створено потужну дослідницьку базу. Нею користуватимуться як молоді, так і досвідчені викладачі. Нове об'єднання дасть можливість розвиватися університету на новому рівні, відкрити нові спеціальності, створити нову спеціалізовану вчену раду, мати власну виробничу базу для проходження студентами практики, зміцнювати фінансове становище - тобто робити все те, що й вимагають нині від освітніх закладів уряд та Міносвіти. Ініціатива щодо створення на базі Вінницького НАУ та ІБКіЦБ Всеукраїнського науково-навчального консорціуму знайшла підтримку в уряді, профільному міністерстві АПК та Міносвіти України. Згоду на об'єднання дала й Президія НААНУ. Президент університету подякував за розуміння та підтримку Президенту НААН України В. Ф. Петриченку, Міністру Мінагрополітики і продовольства М. В. Присяжнюку.

- Консорціум стане першим кроком до реалізації Концепції реформування й



розвитку аграрної освіти та науки, - наголосив директор Інституту біоенергетичних культур і цукрових буряків НААН України, академік М. В. Роїк. -

Нова структура об'єднає зусилля установ-засновників і дасть можливість більш ефективно здійснювати новітні й уже розпочаті наукові дослідження, забезпечувати підготовку висококваліфікованих фахівців у галузі агропромислового комплексу. Окрім цього, завдяки Консорціумові, вирішиться проблема бази для набуття практичних навичок студентами та аспірантами, а також створення відповідних умов для науково-дослідної діяльності вчених. Об'єднавшись, ми матимемо більш широкі можливості для участі в міжнародних проектах.

Ідею щодо створення принципово нового формату науково-освітнього комплексу - ННВК «Всеукраїнський науково-навчальний консорціум» на зборах підтримали Президент НААН України В. Ф. Петриченко, директор департаменту Мінагрополітики і продовольства України О. М. Куць, заступник голови облдержадміністрації Л. М. Спірідонова. До нової структури, що об'єднує матеріально-технічну базу установ та закладів і зберігає їх юридичні статуси, увійшли: Вінницький НАУ в складі, власне, університету, 7 коледжів, науково-дослідного господарства і центру комплексного проектування та ІБКіЦБ, 5 його дослідно-селекційних станцій і 2 дослідних господарства.

На зборах обрано склад Вченої ради Консорціуму. До неї увійшли 54 представники університету та ІБКіЦБ.

Президентом ННВК «Всеукраїнський науково-навчальний консорціум» одногolosно обрано Г. М. Калетніка, 1-м Віце-Президентом - М. В. Роїка, Віце-Президентами - О. Балагуру, І. Гунько, Г. Янчук, О. Яремчука, В. Сінченка.

8 листопада відбулась перша Вчена

рада Всеукраїнського науково-навчального консорціуму (Консорціуму) у Вінницькому національному аграрному університеті за участі членів колективу Інституту біоенергетичних культур та цукрових буряків, які напередодні мали можливість ознайомитись з навчально-науковою та матеріальною базою ВНАУ.

Г. М. Калетнік на своїй сторінці у фейсбуці так прокоментував цю подію: «Прозвітували за діяльність Консорціуму за вересень-жовтень, затвердили положення про навчальну та наукову діяльність, обговорили положення про фінансово-економічну діяльність, основні напрями навчально-наукової діяльності, окреслили план розвитку на перспективу, серед основних напрямів якого є: розробка тематичних спільних досліджень, спільних кафедр, навчально-наукових лабораторій при дослідних господарствах, можливість відкриття спільних спецрад по захисту дисертацій, обговорили варіанти сайту для висвітлення діяльності Консорціуму, перспективи щодо внесення Консорціуму до складу наукових парків, тощо.

Консорціум дає можливість запроваджувати формування своєї нової кадрової системи управління, адже поряд із отриманням освіти випускник зможе здобувати ще й робітничу професію у дослідних, дослідно-селекційних станціях і господарствах понад 7 областей України. Адже ми поєднуємо наукові дослідження, виробництво наукоємної продукції й освіту з метою покращення досягнень науки, підвищення освітніх стандартів, щоб наші студенти здобували кращі теоретичні і практичні знання, щоб наша Україна стала успішною і процвітаючою.

Я переконаний, що сконсолідувавшись з таким відповідальним колективом науковців, наших партнерів, у яких ми бачимо бажання і розуміння подальшої співпраці, нам все вдасться. Звичайно, є дуже багато проблем щодо фінансування науки, оновлення застарілої матеріально-технічної бази, але все в наших руках. Ми маємо змінити, переналаштувати позиції та ставлення багатьох посадовців до науки, яка сьогодні є збитковою, до її фінансування, бо залишковим принципом фінансування науки ми зводимо нанівець своє майбутнє, адже кожна вкладена гривня в науку принесе 5 гривень прибутку, але з часом і через господарюючі структури. Це потрібно враховувати, як і захищати власні національні інтереси та переглянути ставлення іноземних інвесторів, які господарюють на наших землях.

*Кор. журналу
«БІОЕНЕРГЕТИКА/ BIOENERGY»*